


TUẦN 29:                   CHỦ ĐỀ : QUÝ TRỌNG ĐỒNG TIỀN
Bài 11: EM YÊU QUÝ ĐỒNG TIỀN (T1) 

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:
1. Năng lực đặc thù: 
- Nêu được vai trò của tiền.
- Biết được vì sao phải quý trọng đồng tiền.
- Biết cách bảo quản, tiết kiệm tiền
- Vận dụng kiến thức đã học vào thực tiễn qua việc tham gia hoạt động kinh tế, xã hội phù hợp với bản thân.
2. Năng lực Chung.
- Năng lực tự chủ, tự học: Biết tự chủ tự học, năm bắt nội dung, chia sẻ trong học tập.
- Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo: Thực hiện tốt và có sáng tạo trong thực hiện các hoạt động của bài học để vận dụng vào thực tiễn.
- Năng lực giao tiếp và hợp tác: Biết trao đổi, góp ý cùng bạn trong hoạt động nhóm.
3. Phẩm chất.
- Phẩm chất chăm chỉ: Có tinh thần chăm chỉ rèn luyện để năm vững nội dung yêu cầu cần đạt của bài học.
- Phẩm chất trách nhiệm: Có ý thức trách nhiệm với lớp, tôn trọng tập thể.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC 
- Kế hoạch bài dạy, bài giảng Power point.
- SGK và các thiết bị, học liệu phục vụ cho tiết dạy.
III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động:
- Mục tiêu: 
+ Tạo không khí vui vẻ, phấn khởi trước giờ học.
+ Thông qua khởi động, giáo viên dẫn dắt bài mới hấp dẫn để thu hút học sinh tập trung.
- Cách tiến hành:

	- GV tổ chức trò chơi “Đoán mệnh giá tiền ” + GV nêu tên trò chơi 
+ GV hướng dẫn luật chơi: GV dựng các tờ tiền với mệnh giá khác nhau trong phong bì. GV cho học sinh xem một góc nhỏ của tờ tiền và yêu cầu HS đoán mệnh giá của tờ tiền đó.
+ GV tổ chức cho HS tham gia chơi
+ GV đặt câu hỏi cho HS sau khi hoàn thành trò chơi: Tờ tiền Việt Nam nào hiện nay có mệnh giá nhỏ nhất, lớn nhất?

- GV nhận xét, tuyên dương và dẫn dắt vào bài mới.
	

- Một số HS lên trước lớp thực hiện. Cả lớp cùng quan sát, lắng nghe và nhận xét.

- HS tham gia chơi và trả lời câu hỏi
+ Tờ tiền Việt Nam hiện nay có mệnh giá nhỏ nhất là tờ 100 đồng 
+ Tờ tiền Việt Nam nào hiện nay có mệnh giá lớn nhất là 500 0000 đồng
- HS lắng nghe.

	2. Hoạt động:
- Mục tiêu: 
+ Nêu được vai trò của tiền.
+ Biết được vì sao phải quý trọng đồng tiền.
+ Biết cách bảo quản, tiết kiệm tiền.
- Cách tiến hành:

	Hoạt động 1: Quan sát tranh và trả lời câu hỏi. (Làm việc chung cả lớp)
- GV mời HS đọc yêu cầu.
- GV mời HS làm việc chung cả lớp, cùng quan sát tranh và trả lời.
a. Các nhân vật trong tranh đang sử dụng tiền để làm gì?
[image: ]
- GV mời HS phát biểu câu trả lời
- GV mời HS khác nhận xét.
- GV nhận xét, tuyên dương.
b. Em hãy nêu vai trò của tiền. (Sinh hoạt nhóm 2)
- GV mời 1 HS đọc yêu cầu đề bài.
- GV mời HS thảo luận nhóm 2, cùng nhau trao đổi về vai trò của tiền.









- GV mời các nhóm trình bày.
- GV mời các nhóm khác nhận xét.
- GV nhận xét chung, tuyên dương
	

- 1 HS đọc yêu cầu bài.
- HS làm việc chung cả lớp: Quan sát tranh và trả lời câu hỏi:



+ Tranh 1: Hai bố con sử dụng tiền để mua xe đạp.
+ Tranh 2: Bạn nhỏ sử dụng tiền để biếu ông mua đồ ăn vặt.
+ Tranh 3: Người bố sử dụng tiền để mua vé xem phim.



- HS khác nhận xét.
- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm.


- 1 HS đọc yêu cầu bài.
- HS thảo luận nhóm 2, cùng nhau trao đổi về vai trò của tiền.
+ Tiền giúp con người mua được thức ăn, nước uống, các đồ dùng phục vụ cho sinh hoạt cá nhân.
+ Tiền giúp con người chi trả các dịch vụ vui chơi, giải trí.
+ Tiền còn giúp con người chi trả các dịch vụ sức khỏe của bản thân và gia đình, giúp đỡ người khác khi cần thiết,....
- Các nhóm trình bày.
- Các nhóm khác nhận xét.
- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm.

	Hoạt động 2: Đọc thông tin và trả lời câu hỏi. (Sinh hoạt nhóm 4)
- GV mời các nhóm đọc thông tin và trả lời câu hỏi sau:
a. Theo em, đâu là khó khăn của người lao động khi kiếm tiền?




b. Vì sao em phải quý trọng đồng tiền?



- GV mời các nhóm báo cáo kết quả.
- GV mời các nhóm khác nhận xét, bổ sung.
- GV nhận xét chung, tuyên dương
	

- HS thảo luận nhóm 4, cùng nhau trao đổi và trả lời 2 câu hỏi theo yêu cầu:
a. Khó khăn của người lao động khi kiếm tiền: Làm việc ở thời tiết nóng nực, tiêu hao cơ bắp làm ảnh hưởng đến sức khỏe thể chất, tiêu hao năng lượng tinh thần làm ảnh hưởng đến sức khỏe tinh thần,...
b. Đồng tiền do người lao động vất vả làm ra; quý trọng đồng tiền cũng là quý trọng công sức lao động của người khác.
- Các nhóm báo cáo kết quả.
- Các nhóm khác nhận xét, bổ sung.
- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm.

	Hoạt động 3: Quan sát tranh và thực hiện yêu cầu. (Làm việc chung cả lớp)
- GV mời HS đọc yêu cầu
- GV mời HS làm việc chung cả lớp, cùng quan sát tranh và trả lời.
a. Em hãy lựa chọn hình ảnh phù hợp với việc biết bảo quản, tiết kiệm tiền.
[image: ]- GV mời HS phát biểu câu trả lời
- GV mời HS khác nhận xét.
- GV nhận xét, tuyên dương.
b. Em hãy kể thêm các cách khác để bảo quản, tiết kiệm tiền.
- GV mời 1 HS đọc yêu cầu đề bài.
- GV mời HS thảo luận nhóm 2, cùng nhau trao đổi thêm về các cách để bảo quản, tiết kiệm tiền.



- GV mời các nhóm trình bày.
- GV mời các nhóm khác nhận xét.
- GV nhận xét chung, tuyên dương
	

- 1 HS đọc yêu cầu bài.
- HS làm việc chung cả lớp: Quan sát tranh và trả lời câu hỏi:


+ Hình ảnh 1,4 là cách phù hợp để bảo quản, tiết kiệm tiền.







- HS khác nhận xét.
- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm.


- 1 HS đọc yêu cầu bài.
- HS thảo luận nhóm 2, cùng nhau trao đổi thêm về các cách để bảo quản, tiết kiệm tiền.
+ Bỏ tiền vào lợn đất, để tiền đúng nơi quy định, tiếp tục sử dụng các vật dụng còn đảm bảo chức năng,...
- Các nhóm trình bày.
- Các nhóm khác nhận xét.
- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm.

	4. Vận dụng trải nghiệm.
- Mục tiêu:
+ Củng cố những kiến thức đã học trong tiết học để học sinh khắc sâu nội dung.
+ Vận dụng kiến thức đã học vào thực tiễn.
+ Tạo không khí vui vẻ, hào hứng, lưu luyến sau khi học sinh bài học.
- Cách tiến hành:

	- GV yêu cầu cả lớp về nhà chia sẻ những việc em đã và sẽ làm để bảo quản, tiết kiệm tiền tiết 3 cùng nhau chia sẻ trước lớp.
- Nhận xét sau tiết dạy.
- Dặn dò về nhà.
	

- Học sinh lắng nghe yêu cầu để về nhà thực hiện.
- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm.

	IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY:
..............................................................................................................................
..............................................................................................................................
..............................................................................................................................
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